

David Howard 博士, Joshua-Ruth, 第 6 节

约书亚记 2

© 2024 大卫·霍华德和特德·希尔德布兰特

这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第六节，约书亚记 2，喇合和间谍。

我们现在准备好谈论约书亚记第二章，这在某些方面是一种叙述。

以色列人的故事情节从第一章开始，上帝对约书亚以及约书亚和以色列人的指示。第三章是他们过约旦河。但这是一种附加的一面，我们跟随两个以色列人进入迦南，进入耶利哥，他们遇到了一个名叫喇合的人。

这些间谍和喇合身上发生了一些事情，这构成了让他们对事情有信心的背景。但让我们看看这个。喇合是一位迦南妓女，希伯来语中有几个不同的词来形容妓女。

我们下次再提到另一个。这个词是我们在每个社会、几乎在人类历史上的每个时间框架中所想到的妓女的日常用语。一个为了钱而出卖自己的女人。

我想说，喇合本身并不是一件好事，但从这一章中，喇合成为了一位伟大的信仰英雄。不仅包括她所做的事情，还包括她所说的事情。因此，我们将在阅读本章时尝试解开这一点。

由于多种原因，喇合成为我个人的英雄之一。所以，新的故事开始了，第一节，嫩的儿子约书亚从什亭秘密派出两个人作为间谍，说，去看看那地，特别是耶利哥。因此，该委员会将审查所有土地，但实际上它的重点是耶利哥。

这就是我们在本章中所读到的关于耶利哥的部分。我怀疑他们是否会随着事物的发展而走遍这片土地，我们拭目以待。我总是嘲笑这些间谍，因为他们看起来并不是什么好间谍。

约书亚秘密地派他出去，第二节，耶利哥王立即听到了他们的消息。所以，他们的卧底工作做得不太好。于是，他们进来了，他们去了，来到了一个名叫喇合的妓女的家里，就住在那里。

现在有人讨论他们去妓女家里的动机是什么。在某种程度上，你可以说，好吧，他们只是想要，他们是不忠实的仆人，他们想要一些自己的快乐，肉体的快乐。其他人已经说过，我同意第二种观点，即他们在那里。

实际上“走进房子”之类的词，有点涉及希伯来语词汇的技术讨论。这些不是用于性交或性进入的词语。他们更多的是进入一个地方。

所以，我认为他们只是去那里住宿。这可能是因为在耶利哥位于一条热门的贸易路线上，人们进进出出，妓女的房子就是你可以隐姓埋名的地方。人们会，你可能会听到故事，你可能会获得信息。

所以，在我看来，这就是正在发生的事情。但无论如何，在第二节中，耶利哥王发现了，他决定派人去寻找这些人是谁。因此，在第三节中，他派遣使者去见喇合，并告诉他们把这些人带出来。

当然，第四节中的喇合带走了这些人并将他们藏起来。她说，是的，他们来了，但我不知道他们在哪里。而且我不知道他们来自哪里。

当夜里关门时，第五节，他们就离开了。我不知道他们去了哪里。出去追他们。

第六节告诉我们，但她已经把它们带到屋顶上，用亚麻袜把它们藏在那里。追兵从耶利哥追到约旦河，直到渡口。城门关闭了，这些追赶者就倒霉了。

追赶者们当然没有找到这些人，因为喇合把他们藏起来了。因此，从这个意义上说，我们在她发送的章节后面发现，他们安全地回到约书亚身边，并报告了他们的发现。因此，从这个意义上说，喇合拯救了间谍，她通过热情款待和隐藏他们来帮助他们。

这里有一点令人毛骨悚然的地方，因为她这样做似乎撒了一个彻头彻尾的谎言。因此，基督教伦理界对此进行了很多讨论。关于如何处理这种情况，存在三种主要理论。

你知道，在现代的经典例子中，如果，你知道，如果当纳粹分子来到你家时你藏匿了犹太人，你会如何处理？有些人会争辩说，这些是圣经的绝对内容。你不应该说谎，但你也应该保护生命。当它们发生冲突时，你必须选择两害相权取其轻。

撒谎是邪恶的，放弃生命也是邪恶的。所以，选择较小的那个。在这种情况下，争论的焦点是撒谎以挽救生命，这是较小的罪恶。

其他人会争辩说，不，这些都是不冲突的绝对，上帝会提供一条出路。新约圣经说，我们所受的试探绝不会超过我们所能承受的。耶稣本人作为人类，就像我们一样，受到过各方面的试探，但他从未犯罪。

那么，他是否会面临两件绝对矛盾的事情，而不得不选择两害相权取其轻呢？不，他从来没有选择过邪恶。另一个人会说，好吧，这就是马丁·路德所采取的立场，他会说，继续犯罪吧，选择较小的邪恶。但要大胆地犯罪，正如马丁·路德的名言，然后大胆地认罪，并因认罪而接受恩典。

我的观点是，在上帝提供出路时刻，这些都是不冲突的绝对。例如，我们在现代听到过圣经走私的故事，例如，几年前跨越铁幕的走私故事。人们带着装满圣经的手提箱或装满圣经的汽车到达那里，警卫会看到手提箱并让他们通过。

要么他们只是改变主意让他们通过，要么他们的眼睛被蒙蔽了。我们不知道。有很多办法可以解决这个问题，但这是一个真实的、非常现实的现代道德问题。

不仅是纳粹德国，在当今的中国和其他地方，教会也受到迫害。今年早些时候，实际上是 2018 年，我有幸教导了一大批中国牧师。当局确实来敲门，这是一件非常真实的事情。

因此，有一些优秀的福音派东正教徒采取这三种观点中的任何一种。这并不是衡量你选择哪一个正统观念的标准。但无论如何，让我们看一下新约中的几段经文。

例如，我们知道那里多次提到喇合。其中之一出现在《希伯来书》第 11 章中。因此，我们只想带您了解这一点并提醒您这一点。

如果你想跟我一起翻，《希伯来书》第十一章。当然，这是一章，信仰的伟大篇章，信仰的英雄，名人堂，可以说，信仰的殿堂。因此，希伯来书十一章三十一节提到喇合。

它说，妓女喇合凭着信心，没有与那些不服从的人一起灭亡，因为她友好地欢迎了探子。我认为希伯来书的措辞很谨慎。这并没有说她是一个有信仰的女人，因为她撒谎不放弃间谍。

她刚刚带来了他们，并热情地欢迎了他们。然后我相信她的谎言可能会受到指责。她本可以说点别的，上帝就会提供一条逃生之路。

但无论如何，希伯来书并没有特别提到这个谎言。但雅各书第 2 章更具体地提到了她。我们在这里会看到因行为称义，而不是因信称义。因此，雅各书第 2 章第 25 节说，同样，妓女喇合接待使者，又从另一条路打发他们出去时，不也是因行为称义吗？

再次，它提到了她的作品和她的行动。她接待了使者。她用另一种方式送他们出去。

詹姆斯的书小心翼翼地不认可这个谎言本身，但它确实提到了她所做的事情。回到约书亚记第 2 章。在经文中，我们会说 4 到 8 或 4 到 7，我想，我会称之为喇合对行动的信心。她做了什么？她欢迎间谍进来。

她把它们藏了起来。她欺骗了追捕者。最后她让他们走了。

这就是她行动的信念。新约圣经清楚地表明了这一点。但我经常想知道，最终更深入地研究文本，想知道，你知道，有没有一种方法可以让我们看到喇合的信仰也表达在她所说的话语中，而不仅仅是她所做的事情？我认为答案是肯定的。

这个答案的核心在第 9 节到第 11 节。所以，让我们看一下。所以，喇合来到屋顶，第 8 节，然后她对探子说了一些话。

她说我知道主已经把这片土地赐给了你，我们对你感到恐惧，这片土地上的居民在你面前融化了。所以，请注意她说的第一句话，我知道主或耶和华，以色列神的名字，我知道他是给你这片土地的人。这些话与我提到的有关土地的恩赐的主题的主要陈述相呼应。

这是上帝的恩赐，也是这片土地。她就是这么说的。她说，我们害怕你，这片土地上的所有居民都在你面前消失了。

为什么？第 10 节，因为我们听到了两件事。第一，当你出埃及时，主怎样在你面前使红海的水干了。所以，这是 40 年前发生的事情。

因此，这段记忆一直持续到喇合的时代。我们不知道喇合在这里多大年纪。她可能是一个年轻的女孩。

她可能还没有出生，但那段记忆一直留在这里。第二，我们还听说了你们对约旦河西的两个亚摩利王西乃和噩所做的事，你们把他们毁灭了。因此，当他们离开埃及后在旷野徘徊时，他们遇到了这两位国王，他们发生了战斗并击败了他们。

所以，喇合听到了两件事，一年前，和最近的一件。这两件事都表明，以色列的上帝耶和华是如何站在他们一边反对这些国家，特别是埃及人的。他们是当时伟大的帝国。

法老的军队被淹没在海里，你知道，《出埃及记》第 14 章和第 15 章。喇合继续说道，我们一听到这句话，我们的心就融化了。有趣的是，在希伯来语中，第 9 节中的“融化”一词与第 11 节中的“融化”一词不同。

一是像冰一样融化。一种是像蜡一样融化。我认为关键是，无论你怎么看，我们都只是一个水坑。

我们，我们已经没有抵抗力了。我们已经没有脊梁骨了。我们一听，心都融化了。

因为你，任何人没有精神了。我想暂停一下并指出这里的讽刺之处。因为如果你还记得之前的故事，在《民数记》第 13 章和第 14 章中，以色列人派遣间谍进入迦南地。

间谍的反应是什么？探子们得知，这是一片有巨人居住的土地。我们在他们面前就像蚱蜢一样。这座城市是一座伟大的、坚固的城市。

地里的出产多了，油菜花多了，油菜花多了，一簇簇的油菜花，得两个人扛着，等等。因此，民数记中的记载是，以色列人害怕迦南人。因此，他们被判处在旷野流浪四十年。

第一代就消失了。还有所有这些错位等等。在约书亚记第二章中，我们找到了内在的视角。

迦南人在想什么？迦南人非常害怕以色列人。如果以色列人知道这一点，或者如果以色列人相信上帝，他们就可以避免旷野中的所有问题。他们本可以在这些年里避免吃他们已经厌倦的吗哪。

所以，对我来说，这是一个美妙的讽刺，我们终于在喇合的眼中看到了迦南人的内心视角。这也推翻了以色列人当时的反对意见。但喇合信仰宣言的核心可以在第 11 节的末尾找到。

她说，为了耶和华，为了耶和华，你的神，他是天上地下的神。让我在这里暂停一下，谈谈迦南宗教。对于迦南人来说，至高神就是巴力。

还有巴力，我们在圣经中读到过很多次。从圣经本身，我们对巴力宗教的本质并没有太多的了解。从外部来看，这通常被视为一种反常的事情。

但1929年，它在地中海沿岸叙利亚海岸的一座城市，名叫乌加里特，被发现。并且进行了挖掘工作。人们在那里发现了一座大城市，一座国际大都市。

它位于贸易路线上，并且有平板电脑。发现了一个巨大的皇家档案，其中有数千块平板电脑，为我们提供了有关商业和宗教等的信息。还有大量讨论迦南宗教的石板，其中巴力是至高神。

但我们了解了他的父亲、一位名叫埃尔的神和他的妻子亚舍拉的一切。我们从圣经中得知，亚舍拉通常出现在为纪念她而竖立的柱子上。但在巴尔的故事中，我们对她了解更多。

我们了解到他的对手，一位名叫莫特（Mot）的神，死亡之神，和一位名叫亚姆（Yam）的神，海神。还有他的妹妹阿纳特，阿纳特和莫特打架。这是一个非常有趣的故事。

当然，如果您进行搜索，您也可以在互联网上找到这些内容。但重点是，迦南人崇拜一整套迦南诸神。还有专门供奉他们的庇护所系统等等。

但巴力是至高神，也是风暴之神。我们听说，他是云中骑士。风暴之神不仅带来了闪电，还带来了雨水。

雨水滋润了大地，使土地变得肥沃，让人们可以种植庄稼。结果，人民就会生存下来。在古代世界，没有储存等，饥荒和干旱是非常真实的事情，也是一场生存危机。

因此，巴力是人们想要取悦的神，所以他会降雨，让庄稼生长，等等。所以，他是生育之神、诸天之神等等。顺便说一句，讽刺的是，几年后，请记住，在以利亚和巴力先知之间的对抗中。

当巴力无法将火降到祭坛上时，主以利亚在列王记上 18 章中确实降下了火。在那个故事的结尾，请记住巴力的先知都被杀了，这意味着干旱的结束。经历了三年的干旱，以利亚出去看到一片小雨云即将来临，降雨就来了。

所以，讽刺的是，巴力，风暴之神，云之神，雨之神，在以利亚的时代却未能给大地带来雨水。因此，崇拜主、耶和华和巴力的宗教体系之间存在着生存危机。所以，喇合，当她还是个孩子的时候，我想象她的父母带她去耶利哥第一巴力教堂的主日学校。

她在主日学校学习所有这些男神和女神，以及巴力和亚舍拉以及所有其他人是谁。她这样说，因为耶和华你的神，耶和华你的神，耶和华你的神，他是天上地下的神。喇合隐含地说，巴力不是。

我稍后会回来讨论这一点。但现在我想指出第11节中的一个具体措辞。它说他是天上地下的神。

而那些词，那个词，确切的词，天在上，地在下，以前在圣经中只出现过三次。它们在《十诫》、《出埃及记》第20章和《申命记》第5章中出现了两次。并且始终提到，不可为耶和华你的上帝雕刻偶像。如果天上、地下或地底下有什么东西的话。

因此，出埃及记第20章和申命记第5章这两个例子的要点是，以色列的神是无与伦比的。这些其他的神不存在，你不应该为他们制作任何图像等等。但申命记第4章中第三次提到了这一点。这是一个更清晰的段落。

所以，我想谈谈这一点。如果你有圣经，你可以翻阅它。在《申命记》第4章第39节中，我们将跳到一个段落的中间并断章取义。

但我们只是在这里看看这个措辞。申命记四章三十九节说，所以你今日要知道，也要记在心上，耶和华是天上地下的神。喇合口中也说出同样的话。

然后它接着说，没有其他的了。所以这非常清楚地谈论了以色列的上帝的无与伦比。摩西五经中所有三处提到天上、地下的地方，都在谈论以色列神的无与伦比。

因此，当喇合说这些话时，似乎很清楚她所做的事情在某种程度上是从她在巴力教会第一堂主日学课程中学到的一切中走出来的。她含蓄地拒绝了她祖先或

家族的神，并肯定了这位新神，她所听说的以色列的神，是真神。他是天上的那一位，不是巴力。

所以这是对她所说的话充满信心的一大步。她在某种程度上脱离了她所居住的城市、她所居住的土地上的整个宗教体系，从而真正暴露了自己。因此，对我来说，第 9 节至第 11 节中的这些话，尤其是第 11 节，是她的话，是她用言语表达的信仰，这使她成为信仰的伟大英雄。

所以，她的陈述，她对行动的信心，第 4 至 7 节，对言语信心的陈述，第 9 至 11 节。现在，我们可能会问的一个问题是，好吧，天哪，喇合到底是怎么知道这些话的？说这与《十诫》或《申命记》中的话语完全一致？怎么可能？我认为对此有几个不同的答案。一是公正，很明显，正如她所说，以色列神的话语先于它。

以色列神的名声已经先于它。她听说过上帝对埃及人所做的事情。她听到了上帝对西宏和俄革所做的事情，她住在经过的共同贸易地区。

因此，很明显她已经了解以色列人的上帝，也许我们不知道。她采取了一些措施来了解更多，并且她还听说过有关这位神的其他事情，并且她肯定了这些话。这是一种可能性。

我认为这是一个非常非常合理的可能性。另一种可能性是，她说了类似的话，但约书亚记的作者，为了使她所说的更清楚，对她所说的话进行了某种解释，使其与摩西五经前面的部分保持一致。，她所说的确实是信心的一步，它植根于摩西五经的真理。我认为这也是一个合理的理解。

所以，这并不是某人发明的虚构故事，并且使事情完全吻合。我认为她确实说过这些话或类似的话，这代表了她的信仰。本章的其余部分是关于她与间谍的谈判以及她自己的解救。

她说，第 12 节，请你向我起誓，我怎样恩待你，你也要在我父亲家里恩待我。给我一个明确的信号，表明你会救我一命。因此，本章其余部分的对话是在她和间谍之间进行的，他们承诺会这样做。

她用绳子把他们放下来。然后在第六章的后面，当以色列人来到耶利哥攻占这座城市时，她将把这根猩红色的绳子放在窗户上，这样他们就知道不该摧毁什么。有人尝试将绳子的颜色与基督宝血的猩红色或类似的预表符号联系起来。

简短的回答是我认为不是，颜色词不同，这是一个很好的尝试，但它并没有真正扎根于事实。因此，这一章以她让他们出去而结束，在第 21 节中，她将朱红色的绳子系在窗户上。他们出发到山里，停留了三天，然后从山上回来寻找约书亚。

他们告诉他发生了什么事，结论是，第24节，主确实把所有的土地都交到了我们手里，而且这片土地的习惯也因我们而消失了。因此，从以色列人的角度来看，无论长短，他们都会在这片土地上取得成功。本章让我们对此有一个深入的了解。

一路上，它为我们提供了一个美丽的旁白，讲述了一个迦南人拥抱以色列神的故事。所以，我们另外一段会讲整个迦南人被毁灭的问题和神的命令，神命令以色列人消灭迦南人，听起来很严厉。但作为对此的预览，我想说这些命令背后有一个隐含的条件，如果迦南人不悔改，毁灭就会发生。

但我认为，如果迦南的其他居民也像喇合一样，显然也听说过以色列人，如果迦南的其他居民也像喇合一样做出反应和回应，那么就会有有没有破坏。喇合成为圣经救赎故事情节叙述的一部分。我们提前思考《约拿书》，约拿书也传达了类似的信息，即尼尼微被毁灭，尼尼微悔改，神收回并没有毁灭他们。

所以，我认为《约拿书》中尼尼微的例子也适用于《约书亚记》，如果迦南人那样回应、悔改，他们就可以逃脱属于他们的毁灭。喇合的最后一个脚注是，我相信你们很多人都知道，她也是耶稣家谱的一部分。所以，让我们向你展示，这是在马太福音第一章中，如果你想翻到这一点，我们会看到马太福音第一章的前 17 节经文是耶稣的家谱，从亚伯拉罕开始一直到耶稣本人。

这份家谱中有五位女性，五位中有四位是外国人。在第3节中，我们看到她玛，她是犹大的儿媳，但她显然是迦南人，她打扮成妓女来引诱她的公公与她同房。第 5 节有妓女喇合，第 5 节有摩押人路得，第 5 节有乌利亚的妻子拔示

巴，第 6 节她无疑是赫人，嫁给了赫人，然后我们有耶稣的母亲玛利亚，第 16 节。

所以，这五个人中有四个是外国人，这表明我认为上帝，旧约的上帝，是一位包容性的上帝，而不是排他性的上帝，有时这些错误的二分法之一是上帝是上帝的上帝旧约中的以色列，新约中的外邦人的神，旧约中很多很多的例子表明，不，神也是外邦人的神。这是外邦妇女喇合和其他三个人的一个很好的例子，她们都被列入世界救主的家谱中。同样有趣的是，这五位女性都有一些社会可能会说的道德问题。

第 3 节，他玛装扮成妓女来诱骗她的公公。喇合是个妓女。路得在半夜去躺在波阿斯的脚前，揭开他脚上的被子，不管这意味着什么。

我可能是纯粹无辜的，但我不认为我会喜欢我十几岁的女儿在她们这个年纪与任何人做这种事。乌利亚的妻子拔示巴与大卫有染。当然，现在大卫是那种情况下的权力者，但她也是其中的一部分。

然后玛丽有一个未婚孩子。因此，从几个不同的角度来看，我认为这表明上帝对世界的愿景是，它包括所有人民、外邦人，甚至是社会可能以某种方式谴责为贱民或不道德的人。所以，在《约书亚记》第二章的结尾，这是一个植根于迦南文化的外国人的美丽例子，一个外国人，她自己是一个妓女，拥抱以色列的上帝，然后因为她在言语和行动中表现出的信仰而被释放。

这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第六节，约书亚记 2，喇合和间谍。